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Zpráva z tuzemské exkurze  

„Přenos zkušeností a dobré praxe na území Olomouckého kraje“ 

Celostátní síť pro venkov Ústeckého a Karlovarského kraje realizovala ve spolupráci se Svazkem obcí slavkovský 

les exkurzi do Olomouce, která se uskutečnila ve dnech 23.–26. září 2024. Akce s názvem „Přenos zkušeností a 

dobré praxe na území Olomouckého kraje“ nabídla účastníkům příležitost prohloubit své znalosti v oblasti 

metody LEADER a komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD). Tento program byl zaměřen na úspěšně 

realizované projekty v rámci Programu rozvoje venkova 2014–2020 (PRV), které napomohly jako inspirace pro 

další rozvoj venkovských oblastí.  

1 den exkurze 23.září 2024 (pondělí) 

Exkurze začala v odpoledních hodinách cestou do Olomouce.  

2 den exkurze 24 září 2024 (úterý) 

Prvním bodem programu byla prohlídka obce Tovéř, která se pyšní 

titulem Vesnice roku 2023. Účastnící měli možnost shlédnout tři 

projekty v rámci PRV. Prvním projektem bylo pořízení vybavení 

kulturního sálu. Sál je využíván pro kulturní akce, školení, setkání a 

další společenské události. Dotačními prostředky byla zakoupena 

moderní audiovizuální technika a vybavení, které umožňuje lepší 

kvalitu pořádaných akcí a zvyšuje dostupnost kulturního života pro 

širokou veřejnost. Tento projekt přispívá k posílení kulturního 

života na venkově, zvyšuje atraktivitu obce a zlepšuje podmínky 

pro pořádání veřejných akcí, což vede k větší integraci místní komunity.  

Dalším projektem realizovaným z PRV byla instalace stínících prvků byla zajištěna ochrana dětí a personálu před 

přímým slunečním zářením, což zlepšuje podmínky pro pobyt dětí v budově 

během teplých měsíců.  

Poslední zastávkou bylo ve firmě Caltha s.r.o., což je kosmetická společnost, která 

se zaměřuje na výrobu a distribuci kvalitní kosmetiky. Předmětem projektu je 

vybudování Skladovacích prostor pro firmu Caltha. Nové skladovací kapacity 

přispěly k optimalizaci logistických procesů firmy, což vedlo ke zvýšení její 

provozní efektivity a flexibilitě. Tento projekt rovněž podpořil lepší řízení zásob, 

což má zásadní vliv na schopnost firmy reagovat na poptávku a optimalizovat 

výrobu. 

Po obědě se účastníci exkurze přesunuli do obce Bělkovice-Lašťany, kde měli příležitost podívat se na projekt 

s názvem "Sanitární kontejner". Tento projekt, financovaný z PRV, byl realizován s cílem zlepšit hygienické 

podmínky v obci. Sanitární kontejner byl umístěn na veřejném prostranství a poskytuje obyvatelům 

a návštěvníkům obce adekvátní hygienické podmínky. Účastníci exkurze se seznámili s jeho konstrukčními 

a technologickými detaily, a také s pozitivním dopadem, jaký má tento projekt na život v obci, především pro 

návštěvníky kulturních a společenských akcí, které se v Bělkovicích-Lašťanech pravidelně konají. Následně se 
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účastníci přesunuli na farmu Letochy, která se nachází v obci Bělkovice-Lašťany. Farma se zaměřuje na 

zemědělskou výrobu a chov zvířat, přičemž klade důraz na udržitelné a moderní zemědělské postupy. Farma je 

známá svou produkcí kvalitních zemědělských produktů, které mohou zahrnovat jak rostlinnou, tak i živočišnou 

výrobu, s cílem dosahovat vysokých standardů v oblasti jakosti a ekologických principů. Pan Leoš Letocha 

účastníky provedl po své farmě a představil jednotlivé projekty.  

Projekty z let 2019 a 2022 zahrnovaly výsadbu ovocných stromů, což mělo přispět k obnově a rozvoji zemědělské 

krajiny. Projekty byly zaměřeny na podporu udržitelného zemědělství, zlepšení biodiverzity a posílení 

environmentální udržitelnosti v oblasti. Projekt přispívá k podpoře zemědělské produkce, podporuje ekologické 

zemědělství a zároveň zlepšuje krajinnou strukturu v oblasti, což má dlouhodobé pozitivní vlivy na životní 

prostředí. Dalším projektem byla Investice do nezemědělské činnosti. Tento projekt se zaměřil na podporu 

podnikání mimo tradiční zemědělství. Investice do nezemědělské činnosti zahrnovala nákup zařízení pro novou 

výrobní činnost, která diverzifikuje ekonomiku regionu. Tento projekt pomáhá vytvářet nová pracovní místa 

a zajišťuje rozvoj místní ekonomiky. Projekt přispěl k diverzifikaci venkovské ekonomiky, což snižuje závislost na 

zemědělství a podporuje vytváření nových pracovních příležitostí na venkově.  

3 den exkurze 25. září 2024 (středa) 

Den začal snídaní v hotelu a poté první zastávkou farmy 

v obci Horní Loděnice a Jezdeckého klubu Loděnice. 

Předmětem projektu byl nákup vozíku pro Jezdecký klub 

Loděnice, který umožňuje transport koní a vybavení pro 

jezdecké akce. Projekt podporuje rozvoj jezdeckého sportu 

v regionu a zlepšuje infrastrukturu pro sportovní aktivity 

spojené s chovem koní. Projekt celkově napomohl 

k podpoře sportu a volnočasových aktivit na venkově, kde 

zároveň zajišťuje lepší podmínky pro rozvoj jezdeckých akcí 

a tréninkových aktivit.  

Na Farmě Ranč v Ohradách se účastníci exkurze dozvěděli 

cenné informace nejen projektu, které farma realizovala, ale i o způsobu hospodaření. Projekt podpořil rozvoj 

zemědělského subjektu, konkrétně farmy v obci Mutkov. Pomocí dotace byla provedena modernizace farmy, 

která zahrnovala například nákup nové zemědělské techniky, zlepšení 

skladovacích kapacit a investice do rozšíření chovu zvířat. Projekt 

přispěl k zajištění konkurenceschopnosti farmy, zvýšil produktivitu 

a efektivitu farmářských činností a podpořil udržitelnost zemědělství 

v regionu. Po obědě ve Šternberku následovala návštěva hradu 

Šternberk, kde jsme mohli vidět realizované opravy strážního domku, 

revitalizace vstupní brány, ledovny a parku. Cílem tohoto projektu bylo 

zlepšení návštěvnického zázemí a historického parku kolem hradu 

Šternberk. Součástí bylo zajištění přístupových cest, obnova zeleně 

a úprava parku pro pořádání kulturních akcí a návštěvnických aktivit. 

Cílem projektu je ochrana kulturního dědictví a zvýšení atraktivity hradu 

Šternberk pro turisty, což má pozitivní ekonomické dopady na 

regionální cestovní ruch. Dále pokračovala návštěva bývalého augustiniánského kláštera ve Šternberku 
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představením interaktivní expozice o hudbě, prohlídka komunitního centra, který byl realizován v rámci 

Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Projekt se zde orientoval na přeměnu bývalého 

augustiniánského kláštera na komunitní centrum, které poskytuje prostor pro kulturní, vzdělávací a společenské 

aktivity. Projekt zahrnoval modernizaci budovy, vytvoření interaktivní expozice o hudbě a zajištění prostor pro 

komunitní akce. Podpořil tak rozvoj komunitního života a kulturní nabídky ve Šternberku, což zlepšuje kvalitu 

života pro místní obyvatele a přispívá k rozvoji regionální kultury. Den byl zakončen setkáním na radnici ve 

Šternberku, kde účastníky přivítal starosta města a předseda MAS Šternbersko o.p.s. Následně byl představen 

systém administrace projektů PRV a zkušenosti s administrací dotací. 

4 den exkurze 26. září 2024 (čtvrtek) 

V poslední den exkurze účastníci navštívili obec Bohuňovice, kde shlédly projekty zaměřené na modernizaci 

strojního vybavení a modernizaci pavilonu odborných učeben na Základní škole Bohuňovice (IROP). Po obědě 

v Olomouci se účastníci vydali na zpáteční cestu. 

 

Zpracovala: Ing. Marcela Synková, Celostátní síť pro venkov 

Dne: 20. 11. 2024 
 

 

 


